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ABcontoTHas U OTHOCUTENbHASA NOrPELLIHOCTU
3anucb U OKpYrneHne Yymcen

CnocoObl OLIEHKM MOrpeLIHOCTEN BbIYUCITIEHUN
— YYeT NorpeLiHocTn apudmMeTndeckmux 4eUCTBUMN

— MerTtoza rpanuu

— OuddepeHLmanbHasa oLeHKa

ObpaTtHas 3aJa4ya TeEOPUM NMOrpeLLIHOCTEN
MalinHHaga apudmeTmka

KOHTPOIbHbLIE BOMNPOChH!




AbcosiromHasi noepewHoOCMb

IIycth X — TOYHOE 3HAYEHHUE HEKOTOPOI BEIUYMHBI
(OOBIYHO HEU3BECTHOE), X — YMCJIO, MPHUHATOE 32 €€
NPpUOIMKEHHOE 3HAYCHHUE (MUIIYT X ~ x ). Pa3HOCTH
X — X Ha3BIBAIOT MOTPEITHOCTHIO MTPUOIMKEHHOTO

3HAYEHUS X, a MOJYJIb €x = \X —X\— a0COIIOMHOT

ROZPEIHOCHIbIO BETUUUHBI X




lIpedesibHbIE No2pewHOCMU

[TpepenbHOW abcosiromHoU
no2pewHoOCmMbHo, ABNAIOLLENCA BEPXHEN
rpaHnUeEN, Ha3bIiBaAlOT TaKkoe Mo
BO3MO>XHOCTU HaUMeHbLLee 4Ynucrno, ang
KOTOPOro crnpaBeanimBo HEPaABEHCTBO:



[Tpnmep.
(7o [o 0 7 = 3.141592653589793238...

MOXET OKPYIMATbCS NO-Pa3sHOMY B 3aBUCMMOCTHU
OT NoTpebHoCTEN 3aaa4n:




lIpedesibHbIE No2pewHOCMU

[lpenpenbHaa omHocumesibHasi
nozpewHocmsb rnpUoNmMxXeHHoro Yncna —
9TO OTHOLUEHUE npeaenbHOU abCcontoTHOW

NOrpeLIHOCTN K abCOnTHOMY 3HAYEHUIO
NPUONMXEHNS:
5 Ax

X —

x

OTHOCUTESBbHYO NOrPELUHOCTb OOLIYHO
BblpaXkatoT B NPOLIEHTAaX.



[ paHULbI TOYHOIO pesyrnbkraTta

Ecnn n3BecTHbl X U A_, TO NPUHATO
3adllNUCbIBATb. Xe[ xA, +A_]

Onp. Jltobas napa unucen HI' v Bl , Takas,
yto HI' = x =Bl Ha3bIBaeTCS HU)KHeU u
eerHeu apaHuueu NPUONNKEHHOIO
yucna X.



[Tpnmep.

LLinpnHa wkadpa S n3BecTtHa
NPUONMKXEHHO C NOrpeLLHOCTLI0 A _,
LUMpuHa asepn H 1 ee norpeLlHocTb A, .
[1pn Kakom ycrnoBumn LIKad
rapaHTUpPOBaHHO NPOUOET B ABEPL?

Bl <HI

LKadpa OBepu

s+ As <h-Ah



[Tpnmep.
[1nnHa v lWwmnpmnHa KoMHaTbl, USMEPEHHbIE C
TOYHOCTbIO A0 1 CM, paBHbI. -

OueHunTb npeaenbHblie abc. U OTH. NOrPELLHOCTU
npu onpeaeneHnmn nnowaan KOMHaThl.

s=1-h=%5%8-3,67=16,8086 ( *

Bynem opueHTMpoBaTbCs Ha HauxyaLwue
BapUaHTbI:

Bl =4,58+0,01)-(3,67+0,01)=16,8912 ( >

HI = 4,58—0,01)-(3,67-0,01)=16,7262 ( >



[Tpnmep.

Pa3Huua MeXxay cpeaHnmMm 1 npenesibHbiMn
3Ha4YeHNAMU Mriowagn COCTaBIIAET.

16,8086-16,8912|=0,0826; |16,8086-16,7262|=0,0824.

Taknm obpas3om, B Ka4ecTBe npeaeribHom abCcontoTHOW
NOrpeLHOCTU MOXKHO BblOpaTh

I'Ipe,u,eanaﬂ OTHOCUTEJIbHAA NorpelHoCTb paBHaA

5 _ 0,0826

=0,0049141 = 0,49141%.

Y 16,8086



3Havalume undopsbil

Onpepenenve. Bce undpbl 4ECATUYHOU
3anuncu Yymcna, HadnHas ¢ nepBou
HEeHyneBOWu cnesa, Ha3bliBaKTCA
3HavYaw,umu.

e 308,6170— 7 3HavYawux yupp

e 0,00235 - 3 3HavYawux yugpbI

Il 57 000 - 5 3.4., 5,7*10% — 2 3.4,
570*10% - 3 3.u.



? YnpaxHeHue

Onpenenute KONMYeCTBO 3Ha4YaLux Lundp B
3anmcm Yncen:

p.
1. 0,0050 &
2. -38412
3. 4100 g
4. 20%10° 2



OKpyrneHune 4uncern

Onpe.qeneHMe: OKpyeJieHuemM 4YnNcria Ha3biBaloT
3adaMEHY €ero Bnn3KNUM Mo BENUYMHE, HO C
MEHbLUNM KOJIMHECTBOM 3HAYALLUNX LI,I/ICbp.

PasnunyatoT 3 BUAa OKpyrieHus:

CuMmempu4Hoe OKpyrneHue — K bnmxavuemy
yucny: 3,6=4,; 3,67=3,7; 3,4=3; 3,42=3,4

C u3bbimkom - Kk bonbluemy vucny: 3,6=4; 3,2=4

C HedocmamkKoM - K MEHbLUEMY YNCITY
(OKpyrreHune otcedeHnem): 3,67/=3,6; 3,2=3.



OKpyrrneHune norpeLlHoCcTen

NMpaBuno: B 3anucn abcorntoTHON
NOrpeLHOCTMN ODbIYHO OCTaBMAKOT
moJsibko 1-2 3Ha4Yaujue yugpsi.

[1na coxpaHeHua ycrnoBsug,
COOTBETCTBYIOLLErO ONpeaeneHunto
npenensHom abc. norp., OKpyrreHne ee
BCeraa npousBogaT ¢ u3bbImKom.



[Tpnmep.

B paccMoTpeHHOM paHee NpuMepe BblYUCIIEHUSA
nrowaan oTHocUTeNbHaa NOrpeLHOCTb AOoSMKHa Obina
OKPYIMATbLCA crieayrowmm obpasom:

5 =0,49141% ~ 0,5%.



[Tpnmep.

[TycTb TpebyeTca OLEHUTb NOrPELLIHOCTb
OKpyrrneHua ynucna e=2,7182818...

e~2,72; A, =le—2,72|=0,00171812...

A=0,0018



? Kakoun crnocob cneayeTt npuMeHsTb ang
OKPYINeHus :

* HMXXKHEWN rpaHuLbl Ynucna?
* BEPXHEWU rpaHuLbl Ynucna?
* MMOrpPELUHOCTN Ymncna?



HI" npnbnmxeHHOro Yncra oKpyrnsoT C
HepgocTaTkoM, Bl - ¢ nsbbITKOM.

ADBcontoTHaga NorpeLHoOCTb NPUBIMKEHHOro
yucna, Nony4YeHHoro nNpm OKpPYrineHnm c
HegocTaTKoM (M30bITKOM) paBHa eauHULE
NocnegHero CoOXpaHeHHoro paspsiga:
1,2776=1,27; A=0,01.

CUMMETPUYHOE OKpYrneHme gaeT MeHbLLYIO

OLLUNOKY - NONOBUHY eAuHULbI NocregHero
paspana:. 1,2776=1,28; A=0,005.



BepHble unudpbl

OnpepeneHue. Lindppa B 3anmcu ymncna a,
Ha3blBaeTCcAa 8epHOU, eCcrii NOrpeLlHOCTb
He NPEeBOCXOAUT eAUHULbI ee pa3psaaa;
Lndpa eepHasi 8 cmpo20M CMbICJIe -
eClii NOrpeLLIHOCTb He NpeBOCXoanT
NONIOBUHbI €€ pa3psaga.



[Ipnmep

Onpenenutb BepHble LUGPLI: PN
PelueHue:

1: 102 0.08 - BepHaga

3: 12 0.08 - BepHas >~ B LUMPOKOM CMbICIE

5: 0.120.08 -BepHag _

/. 0.01=< 0.08 - comHUTENBLHAA

2. 0.001 =0.08 - comHUTENBLHAA




[Ipnmep

[na npnbonmxeHHoro Ymcna x=72,256
n3BecTHa abcoroTHasaA NOorpeLlHoOCTb

A =0,01.
TpebyeTca onpenenntb ero BEpHbIE
3Havalme undpsl B a) LLIMPOKOM Y

6) cTporom cmbicnax.



x=72,256 A =0,01.

a) PelwueHnue: 6) PelwleHue:

2: 0.120.01 -BepHaa 2: 0.05=0.01 - BepHas
5: 0.01=0.01 —BepHaa 5: 0.005 =<0.01 — comH.
6: 0.001<0.01 - comH.

OTBET: BEPHbIE B OTBET: BEPHbIE B
LLLMPOKOM CMbICIEe CTPOroM CMbICIiE
undppbl 7;2;2;5 unppbl 7;2;2

a 6 - coMHUTENbLHAS a 5 b - COMHUTENbHbIE



BepHas undpa He obsizaTenbHO
ObykBanbHO coBnagaeT c
COOTBETCTBYIOLLEN LMMPPON TOYHOTIO
yucna.

X= 1,999 — ToyHOE yncno, x= 2,000 — ero
npuonuxkenune. Torga A =0,001, u,
chegoBaTenbHO, TPU NepBblie Undopbl
BepPHble, XOTHA HM OHa U3 HUX HE
COBMagaeT C COOTBETCTBYIOLLMMU
LmMdppamm ToOYHOro Yymcna.



Ecnu ncxogHsle gaHHblE NMPMBOOATCA 0e3
yKa3aHus norpeLuHoCcTen, HO C
N3BECTHbIMU BEPHLIMU Lindppammn, To
NOrpeLLHOCTb MOXHO onpeaennTb, UCXoas
N3 onpeaeneHnsa BepHoOU Lndpobl.

[Mpumep. X=4,06 A =0,01 (B LUMPOKOM CM.)
X=4,06 A =0,005 (cTporom cm.)

Ecnun He yTOYHAETCSA TpaKToBKa CMbICna
(LUMpoOKas, cTporagd), TO Mo YMOST4YaHUIO
NPUHNMAETCA cmpo2uuU BapuaHT.



3anncb NMpUoNmKeHHbIX YNCer

ToYHOCTb NPUOBNMKEHHOrO YMcna 3aBUCUT
He OT KonnyecTBa 3Hadaluux undp, a oT
KONMM4yecTBa BEPHbIX 3HaYaLLmMX Lmadp.

Ecnn nonyyeHHbIN B pe3ynbsrarte
BbIYUCIIEHUWN pe3yrnbTaT COO4EPXKUT
N3NnLHee KoONn4ecTBO COMHUTENBbHbIX
3Ha4YaLUlnX UMap, TO Ero OKPyrngator.



[lpaBuno 3anucnm
NPUONINXKEHHbIX YNcen

B npoMeXyToYHbIX pe3ynbratax
BbIYUCIEHUN ODbIYHO COXpaHAT 1-2
COMHUTENbHbIE LUJPbI, @ OKOHYaTENbHbIE
pe3yrnbraTbl OKPYINAT C COXPaHEHNUEM He
bonee ogHON COMHUTESNBHON LUNAPbI.



? YnpaxHeHue

[MpnonmxeHHoe 3HavyeHne x=24,6035
MMEET OTHOCUTESNBHYIO MOrPELLIHOCTb
0=0,1%. Hantu AX N OKPYIMNTb YUCIIO X C

TOYHOCTbIO 40 BEPHbLIX LMdPp.



PelLueHne

A 0.1 -24,6035 =0,0246035~ 0,03

: 100%
6: 0,05=0,03

0: 0,005 < 0,03

Behbuie nu(pbl, OKPYTJsieM 24,6~



? YnpaxHeHune

[OaHbl npnbnmXeHHble 3Ha4YeHns x=50+2 un
y=200£5. Kakoe 13 HMX 3anncaHo To4YHeEe?



PelLueHne

x=50=+2
6X=2:5O*1 00%=4%

y=200x5
6y=5:200*1 00%=2,5%

OTBET. Yy 3ajaH TOYHEE, YEM X.



YYEeT NOrpeLlHoOCTH
apndPMeTNYECKNX OENCTBUN

[Mpobnema: Kak no norpeLuHoCTAM NCXOOHbIX
Yyncen OUeHNTb MOrPELLUHOCTb pe3ynbTaTa nNpu
BbIMOSTHEHUM BbIYUCIIEHNIA?

[TycTb X N Y — TOYHblE 3HAYEHUSA Yncen, X ny —
NX NPUBNMXEHHbIE 3HAYEHUSA C
norpewHoctamu Ax n Ay. KakoBa
NOrpeLHOCTb CyMMbI?

X=xxtAx;Y =yt Ay.

AX+Y)=7?



YYEeT NOrpeLlHoOCTH
apndPMeTNYECKNX OENCTBUN

x—Ax < X <x+ Ax;
y=—Ay <Y <y+A.

CJ10KHUM IMOYJIEHHO OTH HEPABEHCTBA :

(x+y)—(Ax+Ay)SX+YS(x+y)+(Ax+Ay),
X+Y=(x+y)i(Ax+Ay),
r.e. A(X +Y)= Ax+Ay.

Ab6cosiromHasi noepewHoOCcmMb CYMMbI pagHa
cymme abcos1romHbIx nogpewHocmeu
c/la2aeMbliX.



YYEeT NOrpeLlHoOCTH
apndPMeTNYECKNX OENCTBUN

CnepoBarernbHO, npeaensHasa abc. norp. CyMmbl
HEe MOXET ObITb MeHbLLE npeaenbHon abc.
NOrpeLIHOCTN HaMMeHee TOYHOIro criaraemMoro.
[To3TOMY NMPU CNOXEHUN HET CMbICAa COXPaHATb
N3NULLHKE 3HaKM B Boree TOYHbIX Crnaraemblx.
Llenecoobpa3Ho cHa4yana Bce criaraemble
OKPYIMUTb NO 0bpasLy MeHee TOYHOro
(coxpaHuB 1-2 3anacHbIX paspaga). Pesynerar
TOXe OKPYrnuUTb Ha 1 3HaK.



[Tpnmep.
Hantn cymmy 1 ee norpeLHoCcTb Ans crnaraeMblx
(3agaHbl BEPHLIMU Lindopamm):

x=23,4;y=1,1074;z = 3,05483.

OnpegensieM HAaMMEHeE TOYHOE YUCIIO U
OKPYITigeM oCTalbHbIE:

x =234y =1,107;z = 3,055.

Ax = 0,05; Ay = 0,0005; Az = 0,0005.



[Tpnmep.

x+y+z=234+1107+3,055=27,562.

[lorpelHoCTb:

As =Ax+Ay+Az=0,05+0,0005+0,0005=0,051.

OKpyrnaem pesyrberar:

s =27,5610,051.



YYeT NorpeLIHoCTH
apndPMeTNYECKNX OENCTBUN

* [lpegenbHaga abc. NOrpeLlHoOCTb Pa3HOCTH
paBHa CyMMe MOrpeLUuHOCTEN
YMEHbLLAaeMoro U Bbl4MTaemMoro.

* OTHOC. NOrpeLlIHOCTb NPOn3BeOEHUS
paBHa CyMMe OTHOCUT. MOrpeLlHOCTEN
COMHOXUTENEMWN.

(AHaNOrM4yHoO ANsi YacTHOro)

[TpoBepUTHL 3TK NpaBuIia CaMOCTOATENbHO.



YYeT norpeLHoCcTH

apudPMeTN4eCKnX 4encTBuUm

[lonb3ysaAcb pacCMOTPEHHbIMW NpaBUNamMu,
MOX>XHO HaWTN CyMMapHYO NMpeaenbHyo
MOrpeLLHOCTb N0O0ro apudMeTNYecKoro
BblpaXkeHus1.

3amedaHue. [pegenbHasa NOrpeLHOCTb MOXET
OKa3aTbCH 3aBblLLEHHOWU MO CPaBHEHUIO C
doakTmyeckomn, NOCKOSbKY peanbHO MorpeLlHoCTH
OTAENbHbLIX UCXOOHbIX AaHHbIX MOTYT UMETb
NPOTUBOMNONOXHbIE 3HAKN U B NTOre — YaCTUYHO
KOMMNEeHCUpoBaTb Apyr Apyra.



OueHKa rnorpeLuHoCcTun
BblYNCNEHUA PYHKLIUA

Onpegennm, Kak BblYUCIIUTb MOrPELLHOCTb
doyHKUNN, HEKOTOPLIE apryMeHTbl KOTOPOW
3aaHbl MPUONMXEHHO.

3agady HaxoXaeHust NorpeLlHoCcT YHKLMKU Mo
3aJaHHbIM NOrpPEeLIHOCTAM NPUBNMKEHHbIX
apryMmeHToB Ha3blBalOT OCHOBHOU 3adayeu
TEOPUN NOrPELLIHOCTEMN.



OueHKa rnorpeLuHoCcTun
Mo crnocooby rpaHuu

[TycTb y=f(x) - PyHKUMA, ONA KOTOPOU
HEeobXoAMMO HanTM NOrPELLIHOCTb.

a - NpNoNMXXeHHoe NCXoaHoOe AaHHOE N N3BECTHbI
HI v BI..
Heobxoanmo onpegenutb  y=f(x), HFyvl BFy.
[1na HaxoXxOoeHua rpaHuy, pesyrnberarta
BblumcnatoT y =f(Hl ) n y2=f03F) a 3artem
MeHblUee 13 3TUX 3Ha4YeHUU NPUHUMALOT 3a HF

a borbllee 3a BF N OKPYIMST HUXKHEE C
HeOoCTaTKoM, a BerHee C U30ObLITKOM.



Mpuvep: |

PelLlueHue.

T )=—%  —1.3620849... N WCEIK Y.
Al ) 1+1,25 y

- %  _1.36318%... _q
BC ) T BIr, =1.364

A _BC,-HI, _1,364-1,362
y 2 -

Bl +HI
= 0,001ty ~ —— " ~1,363

y=1,363+0,001



PaccmoTpum crniyyan AByx NePeMeEHHbIX

HFaSClSBFa Z:f(a’b)—?

HI, <b<BI,

z=f(HI' ,HI'))

z=f(HL,,BL}) | .
min ——> HI'_,max ——> Bl

z= f(Bl',,Bl'))
z=f(Bl' ,HI'))




3ameyaHune

[Mpexae 4em Npon3BOaUTb pacyeT Ansl BCeEX
BO3MOXHbIX BapUaHTOB (4719 N — NEPEMEHHbIX 3TO
2"), HeobxoaMMO MonbITaTbCA OLEHUTb XapaKTep
3aBMCUMOCTU OT HEKOTOPbLIX NEPEMEHHDbIX.

[Mpumep. Kak oueHuUTb,
Kakme rpaHuubl
aprymMmeHTOB
ncnonb3oBaTb AnNgd HFF
n BFF?




OndpdepeHunanbHasa oLeHKa NorpeLlHoOCTH

Teopema. [ycTb X, y ABNAIOTCA NPUOIMKEHNAMMN K
TOYHLIM 3Ha4YeHnsM aprymeHToB X, Y ¢ abContoTHbIMU
norpewwHocTaMn A v A Ecnn pyHkuma z=f(x,y)
ﬂ,mcbcbepeHuMpyelvla M 7 M — MaKCMMYMbl YaCTHbIX
NPOU3BOAHbIX
|5f(x oY)
Ox oy

X—Ax<x<x+Ax
y=—Ay<y<y+Ay
TO abcontoTHaga dugpepeHyuarbHas rnogpewHocmsb

R \ <)/ A M, A,

B IIPSAMOYTOJILHUKE {



OndpdepeHumnansHasa oLeHKa NnorpeLHoOCTH

3ameyqaHue. [1py manbix 3Ha4YeHuax A un A
MOXHO BMECTO MaKCUMYMOB YaCTHbIX
NPOU3BOAHbIX B NMPAMOYrofibHUKe bpaTb
3HA4YeEHUA NPOU3BOAOHbIX C
NPUONMXKEHHBIMU 3HAYEHNAMMU
apryMeHTOB:

y

A =|f10 )| A+ 1(x)|-A,




[ lpnmep

[TycTtb x=-0,68%0,004, y=1,134%0,0003.
TpebyeTca HanTu 3Ha4veHne z Ans
f(x,y)= x°+sin y 1 OLEHUTb NOrPeLIHOCTb
andodoepeHumanbHbiM Cnocobom.



f(x,y)= x*+sin y g =2-Xx, g = cos()).
ox oy

A, =2-(-0,68)|-0,004 + |cos(1,134)|- 0,003 = 0,00556691163...

z = (=0,68)* +sin(1,134) =1,368511588...

2 =1.37+0,006. ~1,37

_ 0,006 _ 0,004379562... [~ 0,0044 = 0,44%

1,37

)




[Tpumep

[TyCcTb B BbipaXxeHum

d=2,63-1,026-4/5,40

BCE Ymncna npuobnmxeHHbIe N 3anncaHbl
BEPHbIMU Unppamun. TpedyeTcs HaUTKU 3HaYEHNE

d v onpenenuTb aGCOMNIOTHYIO N OTHOCUTESTbHYIO
MOrpPeLLIHOCTM.



PelueHne

[1na doyHKUUK TpeX nepeMeHHbIX:

d=2,63—-1,026-45,40

f(x,y,z)zx—y'\/;



fey,z)=x—y~z
fx’:l

Y
Y-

A, :\1\-0,01+\—\/5,40\-0,001+

1,026

2../5.40

— 0,01+ 0,002323790007... +0,0022076... ~ 0,0145...

A, =0,015, d =2,63—1,026-/5,40=0,24579146 ~ 0,25.
0,015

0,25

2

.0,01 =

5, = 0,06 = 6%.




ObpaTtHasa 3agada Teopun
NOrpeLLIHoCTEN

ObpaTHas 3agada Teopun NOrpeLLIHOCTEN
COCTOUT B TOM, YTO NO 3agaHHOU
abCOSIIOTHOW MOrpeLlHOCTU QPYHKLUN
HeobxoaMmo onpeaennTb, KakoBbl
OOJTKHbI ObITb aDCOSMOTHLIE NOrPELLIHOCTH
ee aprymMeHTOoB.



ObpaTHasa 3aga4va Teopun
NOrpeLIHOCTEN

OfgHa 1 Ta XXe cyMMapHas oueHKa
NOrpeLlHOCTN PYHKLMUN HECKOSBbKUX
aprymMeHToB, BblYMCIgeMas, Hanpumep,
andodoepeHumarnbHbiM CNOCOOOM, MOXET
ObITb MosydeHa npu pasnnyHbIX
pacnpegeneHnax norpeLlHocTen
aprymMmeHTOB.




ObpaTHasa 3aga4va Teopun
NOrpeLIHOCTEN

[1na peleHna obpaTtHon 3aga4vm o0bIYHO
NONb3YKTCA NPUHLNMOM «PaBHbIX
BITUAHUNY

Y _|Y

A - Ax,T.€. BC€ Cllara€Mble OLIEHKH PaBHBI.
n X,
l

Torna




MalunHHaa apndpmMeTurka

B MalLUWHHBIX BbIMUCIEHUSAX:
* yucna npeacrtasneHbl C OrpaHNYeHHbIM
4YNCNoM pas3psaaoB;

* BbINONMHAETCA OrPOMHOE YUCIO
apupmMeTn4ecKknx onepaumnmn, YTo
NPUBOAUT K HAKOMMEHUIO OLLINOOK;

* MPOMEXYTOYHbIE pe3yribTaTbl 0ObIYHO He
oTpaXkaroTcs.



TOYHOCTbL NpeacTaBneHna Yncen B
OBM

Micnonb3yeTca npeacraBrieHne
OENCTBUTENbHbLIX YNCEN B (POPME C

nnasaroLLen 3ansTon:
P

x=xM-10

TOYHOCTL NpeacTaBneHns Yncen 3aBUCUT OT ANMUHbLI pa3psaHOU
ceTkn. [laHHbIE C O AMHAPHOW TOYHOCTLIO UMEKT HE bonee 7
BEPHbIX AECATUYHbLIX 3HAaKOB, C ABOMHOW TOYHOCTLIO — 16.
MexayHapoOHbI cTaHOapPT peKoOMeHAYEeT BHYTPEHHIOH
pa3psaHOCTbL MalwnHHOW apndmeTukn 80 6MTOB.



MNCTOYHUKN BbIYUCTIUTENBHON
MNOrpeLUHOCTY

[lpeacTtaBneHne Ynucen B 2-u cucteme (KOHeYyHoe
10-0€ uncrno MoXeT ctaTb OECKOHEYHbIM. )

Pe3ynbrathl oTAENbHbLIX apUPMETNYECKNX
onepauun He nogBepratoTca NpaBUIbHOMY
OKpYyrneHuto (Ansa cokpalleHnsa 3agepKek n3-3a
nepeHoca eanHuL bl B cTapLume paspsiabl).

OrpaHun4eHHbIN Ananas3oH Yncen, NnpeacrtaBuMbIX B
paspsigHon ceTke OBM (npobrnema malunHHOro
HyNs 1 nepenosiHeHus).



MalunHHaa apumeTuka

3-3a nepevncneHHblx 0coObeHHOCTEN MaLLUHHOW
apUPMETUKN Ha pe3yrnbTaT MOXET oKa3aTb
HebnaronpuaTHoOe BrUsIHUE NOPSIAO0K OpraHn3aLmm
BbluMcrieHnn. Halle Bcero npuberatoT K crieayroLmm
npnemam, yMeHbLUaLWNUM BblMUCTIUTENBHYIO
NOrpeLLHoCTb:

e CymMMUMpOBaHME HYXXHO Ha4YnMHaTb C MarbIX MO MOAYIIO
cnaraemblx: B MPOTUBHOM CJly4ae OHa MOryT OKa3aTbCH
HECOM3MepPUMbIMU C HAKOMIIEHHON CYMMOW N HE OKaXyT
Ha Hee OOMKHOro BINUAHUA.

« Cnepnyet usberatb BblYUTaAHUA DNU3KUX YUCENT, NPU
KOTOPOM NPOUCXOAUT KaTacTpoduyeckasa noreps
BEPHbIX LMNdp.

» [locnepoBaTenbHOE YMHOXEHUE YNOPSAOYEHHbIX YNCES
MOXET TaKXXe NPMUBECTU K NOTEPE TOYHOCTU, MOITOMY
LilernecoobpasHo HapyLliaTb NOPAA0K YMHOXEHUST TaKNX
COMHOXUTENEMN.



MalunHHaa apndmeTumka

3agada. [lporpammMHO peann3oBaTb MEXaHU3M
OKPYrNeHUsa pe3ynsTatoB M NOrpeLlHOCTEN B
npaBuiibHOW 3anucu (TonbKo BEPHbLIMU
Lmdopamn).
[1lpoynTtath:
[lbedcmaserneHue qucern 8 3BM. NpoepammHoe
OKpYyelrieHue pes3yribmalnos 8blyuC/IeHUU.

Jlamuuk ML.I1., Parynmuaa M.U., Xennep E.K.. Uucnenneie
meTonbl. — M.: Akagemus, 2005. —In.1 (m.1.2,1.4,1.5).
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KOHTpOmnbHbLIE BONPOCHI

YTto Takoe abcontoTHasa NorpeLHocTb NPUGNMXeHHOro
3Ha4YeHUs BENUYMHBI? OTHOCUTENbHAS MOrPEeLIHOCTb?

[1ns1 Yero BBOOAT NOHATUE NMpeaenbHOn rnorpeLlHocTn?

Kak ¢ nomoLbo npeaenbHOn abcontoTHOW NOrPELLHOCTU U
N3BECTHOIO NPUBNMXEHHOIO 3HAYEHUS BENTMYMHBI YKa3aTb
e€e BO3MOXHbIe rpaHunLbl?

Kakue umdopbl B 3anmcu eCATUYHOIo Ynicra 3Havaiwme?

UTo Takoe okpyrneHue yncna? Kakme cnocoOsbl
OKpyrrneHusa Bam n3BecCTHbI?

Kak oKpyrnsitoT rpaHuubl BENMYNHBI? €€ NOrpeLlHoCTb?

Kakne undopbl npnbnmxeHHOro Yncra HasblBatoT
BepHbIMN? Kak onpeaennTtb KONM4ecTBO BEPHbIX Lndp?

Kak onpenennTtb NorpeLluHoCcTb Yncna, 3anmcaHHoro
BEPHbLIMU LUudpammn?
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KOHTpOmnbHbLIE BONPOCHI

Kak dpopmynumpyeTca ocHOBHaga 3agadva Teopumn
norpeLHocTen?

Kak no norpeLliHoCTaAM UCXOOHbIX YNCEST OLEHUTb
NMOrpeLLIHoCTb pe3ynbrarta apupMeTUYECKNX AEeNCTBUIN?

Kak oueHUTb NOrpeLHoCTb PYHKLUUN MO Crocody rpaHnL?
Kakyto dpopmyny ncnonbaytoT B audpdpepeHuymanbHOM
METOoAEe OLEHKM MorpeLuHocTn? B KakoMm criydyae MOXHO He

BbIYMNCIIATb MAaKCUMYMbl YaCTHbIX NPOM3BOAHLIX? HYeM oHK
3aMeHdarTCca?

Kak BbINOMHSATCS BbIYMUCIIEHNSA DE3 TOYHOrO y4yeTa
norpeLHocTen?

B yem coctonT obpaTHasa 3agada Teopumn norpeLlHocTen?
Kak oHa peluaeTcs

Kakue npuembl NnporpaMMmnpoBaHnsa MOryT YMEHbLLUTb
BbIYMCINTENbHYIO MOrPEeLIHOCTb?

Kak nporpaMMHO OKpYrnnTb pe3ynbraT 40 BEPHbIX LMdp?



